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INTRODUCERE 

Obiective ale cercetării şi focalizare 

În prezent, predarea tradiţională se confruntă cu noi provocări. Profesorii cu 

experienţă îndelungată întâmpină dificultăţi în reducerea decalajelor tehnologice şi în 

adoptarea inovaţiei pedagogice  (Papo, 2001; Reeves, 2003).  

Importanţa prezentei cercetări rezidă în înţelegerea esenţei pedagogiei web şi a 

procesului integrării Internetului în instruirea academică. Cercetările din domeniu nu 

au condus până acum la elaborarea vreunui program software de prezentare a 

conţinuturilor prin date. Totuşi, s-au realizat unele studii bazate pe integrarea unor 

programe diverse şi/sau pe opiniile elevilor şi profesorilor în urma folosirii 

respectivelor programe existente în universitate.  

Cercetătorul a activat ca instructor aproximativ şaptesprezece ani. În cadrul acestei 

activităţi, am implementat o varietate largă de programe software. Timp de mai bine 

de un deceniu, cercetătorul a dezvoltat diferite modele (software) de Browser 

Temporizat pe care le-a implementat de-a lungul timpului în activitatea cu sute de 

studenţi.   

Cercetătorul consideră că prezentul studiu poate reprezenta o descoperire, în primul 

rând datorită instrumentului personal de programare dezvoltata de cercetător pe baza 

experienţei personale ca instructor şi coordonator de curs. În al doilea rând, 

cercetătorul consideră că Browser-ul Temporizat poate creşte motivaţia pentru 

învăţare, prin îmbunătăţirea autoeficacităţii, conducând spre optimizarea realizărilor 

academice. Visul de o viaţă al cercetătorului este acela de a construi o programă în 

care Browser-ul Temporizat va deţine un rol major în instruirea informatică.   

Obiectivele cercetării 

Obiectiv principal:  

• Să dezvolte modelul unui Browser Temporizat (TB – prezentând conţinuturi 

şcolare după dată) care să fie integrat în instruirea Limbajelor de programare 

din domeniul Ştiinţelor informatice.   
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Obiective secundare 

1. Să analizeze efectul integrării TB în instruirea Limbajelor de programare din 

domeniul Informaticii asupra motivaţiei pentru învăţare, autoeficacităţii şi 

rezultatelor şcolare. 

2. Să analizeze modul în care integrarea TB este percepută de studenţii de la 

informatică, corelată cu motivaţia lor pentru învăţarea limbajelor de 

programare şi cu rezultatele lor şcolare.  

Întrebările cercetării 

1. Care este efectul integrării Browser-ului Temporizat (TB – prezentând 

conţinuturi academic după dată) asupra motivaţiei elevilor de a învăţa limbaje 

de programare şi asupra autoeficienţei?  

2. Care este efectul integrării Browser-ului Temporizat (TB – prezentând 

conţinuturi academic după dată) asupra rezultatelor şcolare în timpul studierii 

limbajelor de programare? 

3. În ce fel percep elevii de la Informatică Browser-ului Temporizat ca factor 

motivaţional în studierea limbajelor de programare? 

Lacune în cunoaştere 

Cele mai multe cercetări referitoare la predare nu sunt corelate cu informatica. Nu 

există conexiunea cu o anume necesitate, comportament, raţionament.  

Semnificaţia cercetării 

Scopul prezentei cercetări este acela de a examina în ce fel tehnologia informatică -

ICT (TB) îmbunătăţeşte procesul de învăţare. Importanţa cercetării este aceea că 

rezultatele obţinute pot ajuta profesorii care utilizează  tehnologia informatică (ICT) 

să-şi îmbunătăţească activitatea de predare în şcoli, colegii şi universităţi. 
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CAP. I: PERSPECTIVE TEORETICE 

I.1 Alfabetizarea în secolul 21 

Pentru gestionarea tehnologiei disponibile în prezent este necesar un nou tip de 

alfabetizare. Comisia Europeană şi alte ţări au declarant recent capacitatea de utilizare 

a tehnologiilor informatice şi comunicaţionale (ICT) drept una dintre cele opt 

competenţe de bază în secolul 21.  

I.3.1 Abordări privind integrarea calculatoarelor în predare 

Din perspectivă istorică, integrarea calculatoarelor în educaţie nu este un proces de 

durată. Levien (1972) menţionează integrarea primelor calculatoare într-un sistem 

educaţional, MARK1, în 1944 la Universitatea Harvard şi ENIAC în 1946 la 

Universitatea Pennsylvania. 

I.4 Teorii aparţinând ştiinţelor informatice  

Ştiinţele informatice deţin un loc tot mai important în vieţile noastre, aşa încât autorii 

de programe şcolare au convenit că înţelegerea aspectelor fundamentale din domeniul 

informaticii reprezintă o parte integrantă a educaţiei, care trebuie pusă la dispoziţia 

elevilor şi studenţilor.  

Adiţional şi simultan, informatica s-a dezvoltat şi din perspectivă ştiinţifică, iar piatra 

de temelie a acestei dezvoltări a fost aşezată chiar înainte de construcţia primului 

computer, aşa încât în prezent, cele două domenii sunt interdependente şi se 

potenţează reciproc.   

Informatica înglobează (în principal) trei tipuri de teorii: 

A. Teorii ale calculaţiei: căutarea de soluţii la problem algoritmice, sau 

argumentarea alternativă a imposibilităţii de a dovedi aceste soluţii. Analizarea 

complexităţii problemelor algoritmice şi căutarea celor mai eficiente soluţii.  

B. Complexitatea sistemică şi teoretică: analiza şi design-ul unor sisteme 

software complexe, de obicei simultane şi activate de răspuns.    

C. Teorii cognitive: planificarea sistemelor ,,inteligente”, o combinaţie a mai 

multor domenii în studiul comportamentului uman şi mecanic.    

Scopul orelor de informatică este acela de a preda concepte fundamentale din 

domeniul ştiinţelor informaţiei şi principiile structurării sistemelor 

computerizate. Programa accentuează principiile care au contrazis proba 
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timpului, în opoziţie cu conceptele tehnologic dependente care se schimbă 

rapid. 

 

I.4.1 Teorii referitoare la predarea şi învăţarea informaticii   

1. Termene-limită 

Dezvoltarea software  este un proces complex, însoţit de numeroase dezbateri, precum 

nerespectarea termenelor-limită, întârzieri în furnizare, modificări ale cererii clienţilor 

sau lipsa comunicării interpersonale (Brooks, 1987; Hamlet şi Maybee, 2001; 

Tomayko şi Hazzan, 2004). Sistemul  caută să accentueze tranziţia de la predare spre 

structurarea informaţiei (Table 2.I) prin schimbarea centrilor de putere profesor / elev, 

activitatea curriculară şi rolul tehnologiei (Derivat din prezentarea managementului 

trainingului, programul de compatibilizare în sistemul educaţiei secolului 21, mai 

2012).    

 
Table 1.I: De la predare la structurarea informaţiei  

 
 Predare (instrucţie) Structurare (construcţie) 

Activitate în clasă Profesorul este în centru 
Predare, didactică 

Elevul este în centru 
Învăţare interactivă 

Poziţia şi rolul 
profesorului 

Transferă informaţie 
Mereu în rol de expert 

Colaborator 
Uneori în rol de expert 

Rolul elevului Ascultător pasiv 
Mereu în rol de ascultător 

Colaborator 
Uneori în rol de expert 

Accente în procesul de 
predare 

Date, memorizare Relaţionare şi conexiune, 
investigare şi inovare 

Conceptul de cunoaştere Acumulare de date  Transformarea datelor 

Expresia succesului Cantitatea de cunoştinţe Calitatea comprehensiunii 

Evaluare Prin standarde fixe Prin criterii stabilite uneori de 
elev   

2. Inexistenţa unui standard unitar pentru procesul de dezvoltare 

software  

În ciuda experienţei acumulate în domeniu şi a experienţei de predare a profesorilor 

(Seungyeon and Kakali, 2007), nu există un acord privitor la o metodologie potrivită 

tuturor proiectelor software.  Unii profesori cred că munca de echipă pentru 
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structurarea materialului educaţional, un mod de lucru în care, în ciuda aspectului de 

Sisif, ,,toată lumea învaţă de la toată lumea”.    

I.4.2 Limbaje de programare - Provocări 
 

Experienţa arată că elevii începători întâmpină dificultăţi în înţelegerea conceptelor şi 

principiilor de bază ale programării informatice, întrucât trebuie să opereze simultan 

cu cunoştinţe din domeniul limbajelor de programare şi cu un mediu în care aplică 

principiile învăţate prin scrierea şi derularea programelor informatice. Uneori, este de 

asemenea dificil de operat distincţia între principiile care sunt independente de un 

singur limbaj de programare şi alte aspecte teoretice corelate acestui mediu de lucru.    

 

Armoni and Gal-Ezer (2006) indică cinci niveluri de dificultate întâmpinate de 

programatorii începători: 

1. Orientarea: Elevii începători întâmpină greutăţi în înţelegerea a ceea ce este 

programarea şi ,,La ce foloseşte?” Ei întâmpină dificultăţi şi în controlul 

diferitelor abordări ale programării, şi a diferitelor limbaje de programare. În 

această situaţie, distincţia se pierde între diferitele niveluri de utilizare a 

programelor software ,,de-a gata” şi programare; 

2. Înţelegerea mecanismelor noţionale: Elevii începători înţeleg greu modul de 

funcţionare a unui computer, cum se desfăşoară comunicarea cu acesta, cum 

poate fi direcţionat spre realizarea finalităţii dorite etc.; 

3. Înţelegerea sensului sintaxei într-un limbaj de programare (notaţia): Elevii 

începători înţeleg greu rostul structurilor în limbaj şi utilizarea lor corectă în 

scrierea unui program;  

4. Specializarea (tranziţia de la novice la expert): Elevii începători realizează cu 

dificultate tranziţia către nivelul de expert, prin dobândirea instrumentelor şi a 

schemelor de lucru destinate rezolvării de probleme, specifice expertului;  

5. Performanţa în lucru (pragmatism): Operând cu aspectele tehnice ale 

mediului de lucru, precum sisteme de operare, fişiere de editare, compilare, 

monitorizarea unui program în derulare, adaugă alt nivel de dificultate.    

 

I.5.1 Adaptarea sistemului educaţiei la secolul 21 

Sistemele educaţionale din toată lumea se concentrează pe efortul de a pregăti elevii 

pentru secolul 21, în special în ceea ce priveşte încorporarea instrumentelor 
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tehnologice şi a Internetului în învăţare. Pentru aceasta, au fost definite câteva 

obiective:   

1. O pedagogie inovativă şi formarea abilităţilor necesare secolului 21; 

2. Reducerea distanţei dintre digitalizare şi educaţie; 

3. Împuternicirea profesorilor;  

4. Întărirea legăturilor dintre şcoli şi comunităţi. 

Christensen (2013) susţine tranziţia de la educaţia bazată pe curriculum spre învăţarea 

centrată pe elev. Din perspectiva profesorilor, s-a redus dependenţa de conducerea 

şcolii sau de Ministerul Educaţiei, ca urmare a căutării de idei noi şi inspiraţie din alte 

şcoli sau din alte ţări.  Figura 3.I prezintă elementele percepţiei legate de rolul 

profesorilor. 

 

I.5.3 Rolul profesorilor în integrarea sistemelor ICT în predarea 
limbajelor de programare 
 

Conform Gilad and Malat (2004), profesorii ,,tradiţionali" trebuie să-şi dezvolte 

gândirea laterală, opusă gândirii întipărite, după cum o arată mediul universitar (de 

exemplu prin studii foarte specifice care sunt percepute ca cercetări valoroase) şi 

Cum îşi percep profesorii rolul în clasele cu tehnologie computerizată  

 

 

Figura 1.I: Elemente ale percepţiei profesorilor asupra rolului 
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aceasta în cadrul unei culturi a învăţării independente, atât a profesorilor cât şi a 

studenţilor (Chis, 2011). 

Gilad & Malat (2004) au descoperit că în schema de lucru a cursurilor virtuale, în 

rândul elevilor se dezvoltă o cultură a învăţării independente. Ei explică faptul că 

elevii au fost constrânşi să gestioneze ,,alienarea tehnologică”, care desemnează faptul 

că aceştia nu erau obişnuiţi să nu aibă contact vizual cu profesorii sau cu alţi elevi. 

Este recunoscut faptul că o mare parte a acestor elevi au indicat sentimente de 

singurătate. Şi se pare că ,,alienarea tehnologică” a condus către o revoluţie a gândirii 

elevilor, care au învăţat să fie ,,profesori” şi chiar să gândească astfel. În realitate, 

diferenţierea poate fi operată în întrebările adresate, în înţelegerea cunoştinţelor, a 

ideilor, a concepţiilor şi a autoproducerii informaţiei (Puzziferro & Shelton, 2014). 

I.5.5 Contribuţii E-Learning în învăţare 

Există diferite exemple de metode bazate pe încrederea în performanţele elevilor prin 

disciplină, corelate cu lumea ca mediu schimbător, acţiuni investigative şi 

experienţele elevilor, activităţile lor şi curiozitatea derivată din dorinţa lor inerentă de 

a învăţa, şi un dialog mai deschis între elevii înşişi, ca şi între profesori şi elevi 

(Lantolf & Poehner, 2014). 

Ca rezultat al interacţiunii directe dintre elevi şi suporturile de învăţare, informaţia 

este procesată şi aranjată de studenţi înşişi, prin transformarea informaţiei în 

cunoştinţe. (Conner, 2014). 

În consecinţă, studiile au arătat că există o corelaţie pozitivă între învăţarea prin 

cooperare şi o imagine de sine îmbunătăţită a elevilor (Damini & Surian, 2014). 
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I.6. Motivaţia pentru învăţare 

Conceptul motivaţiei a fost investigat timp îndelungat, în special de psihologie, 

educaţie şi disciplinele sportive. Conform Assor (2005), motivaţia se referă la 

,,dorinţa de a dedica timp şi efort unei anumite activităţi, chiar şi atunci când aceasta 

implică provocări, costuri ridicate sau lipsa succesului.” Natural, există diferite teorii 

şi abordări ale motivaţiei, concentrate pe anumite aspecte ale fenomenului. 

I.6.3 Autoeficacitatea şi autoeficienţa şcolară  

Autoeficacitatea este judecata individului despre capabilităţile sale în organizarea şi 

realizarea unei acţiuni necesare în obţinerea unei anumite performanţe (Schunk, 1991, 

p. 207). ''De la articolul originar despre autoeficacitate realizat de Bandura (1977) 

numeroase cercetări au clasificat şi extins rolul autoeficacităţii ca mecanism de bază 

al schimbărilor comportamentale, menţinerii şi generalizării” (Schunk, 1991, p. 207). 

Conform Teoriei autoeficienţei, procesul generării şi dezvoltării autoeficacităţii se 

bazează pe un set de experienţe anterioare legate de succes şi eşec, corelate cu 

sarcinile de învăţare. Teoria autoeficienţei subliniază aspectele sociale ale procesului 

de învăţare şi ale motivaţiei. Rezultatele unor cercetări anterioare au pus în lumină 

afinităţile dintre sentimentul elevului de autoeficienţă şi experienţele sale legate de 

feed-back, încurajări, sprijin.   

I.6.4 Influenţa profesorului asupra motivaţiei elevilor 

Deci, Larand, et al. (1991) au investigat stilurile elevilor, observând că unii profesori 

sunt orientaţi spre încurajarea autonomiei elevilor, în timp ce alţii preferă controlul 

asupra comportamentului elevilor lor. Determinarea profesorului influenţează climatul 

general al clasei.  

Ashton & Web (1986) arată că autoeficienţa şi motivaţia se pot aplica şi profesorilor, 

nu doar elevilor. Ei au analizat eficacitatea în predare drept încredere în sine din 

perspectiva abilităţii de a susţine procesul de învăţare a elevilor. Eficacitatea poate 

afecta acţiunile, eforturile şi perseverenţa profesorilor. Acei profesori cu autoeficienţă 

scăzută pot evita planificarea activităţilor despre care simt că sunt peste abilităţile lor, 

de asemenea pot să nu manifeste consistenţă în suportul acordat elevilor care 

întâmpină dificultăţi, şi nici nu manifestă interes faţă de căutarea unor soluţii creative 

în momente de criză.    
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I.6.6 Dezvoltare curriculară (Browser-ul Temporizat Integrat): 
Teorii conexe 
 

Pentru construirea unui model pentru dezvoltarea şi configurarea unui curs menit să 

integreze Internetul în activităţile de instruire este necesar să avem ca reper modele 

clasice de dezvoltare curriculară. Componentele dominante în procesul de dezvoltare 

curriculară sunt foarte similare celor ale procesului de dezvoltare a unui curs bazat pe 

resurse web.   

I.6.7 Modele de dezvoltare a cursurilor cu predare prin integrarea 

Internetului  

Componentele design-ul instruirii web plasează profesorul asemenea unui ghid iar pe 

elev în centrul activităţii, alături de metode variate de prezentare a materialelor, 

activităţilor, soluţionării de probleme, teste, feed-back, navigare facilă, ecrane de 

suport şi o structură clară (Janick & Liegle, 2001).  

I.8 Învăţarea mediată 

Conform teoriei învăţării mediate, structurile cognitive umane se dezvoltă ca rezultat 

al activităţilor reciproce între elevi şu mediu:    

Experienţele de învăţare mediată au loc atunci când un adult (de obicei un părinte sau 

un profesor) se află între stimulii a căror origini se regăsesc în mediu, şi mediază între 

o sumă de stimuli şi elevi. Mediatorii selectează acei stimuli care doresc să ajungă la 

elevi, îi plasează în context, îi organizează şi le reglează apariţia în spaţiu şi timp.     

Abilitatea de învăţare este o caracteristică extrem de importantă a sistemului 

educaţional, întrucât cantitatea de cunoştinţe care pot fi transmise elevilor este 

determinată în esenţă de abilitatea acestora de a absorbi şi asimila aceste cunoştinţe; 

dar capacitatea de învăţare, schimbare şi adaptare este importantă în multe alte 

domenii.  

I.9 Cadru conceptual  

Cercetarea are în vedere efectul integrării Browser-ului Temporizat în învăţarea 

elevilor la informatică. Cercetătorul a utilizat un sistem computerizat de Internet, 

dezvoltat personal, al cărui obiectiv este să gestioneze cursurile şi lecţiile. Sistemul 
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permite unui lector să administreze mai multe cursuri şi lecţii simultan, inclusiv prin 

prezentarea de rapoarte, deschiderea şi încheierea cursurilor şi a lecţiilor.      

 Termenul de "Informatică" este o componentă a acestui cadru conceptual, asigurând 

contextul şcolar al cercetării. În plus, au fost examinate şi alese drept componente ale 

cadrului conceptual autoeficienţa şi autoeficienţa şcolară. Conform teoriilor despre 

motivaţia în învăţare, cu cât autoeficienţa este mai mare, cu cât motivaţia este mai 

ridicată, cu atât cresc şi rezultatele.     

Astfel, cadrul conceptual include următoarele concepte: 

� Curriculum – relativ la teoriile din domeniul educaţiei  

� Profesor/lector – domeniul informaticii 

� Învăţare mediată – o platformă pe care se bazează TB 

� Învăţare constructivistă – explicarea modului  în care se achiziţionează 

cunoştinţele pas cu pas, fiecare pas spre experienţă/învăţare practică lărging 

Învăţare 
mediată 

Informatică 
Motivaţie 

pentru 
învăţare 

 

Autoeficienţă 

 

Autoeficienţă 
şcolară 

Integrarea 
TB în 

predare 

Figure 2.I: Cadrul conceptual 
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repertoriul. Acest concept se referă de asemenea la învăţarea din erorile care 

reprezintă o parte semnificativă a informaticii.   

CAP. II: METODOLOGIE  

Cercetătorul a activat ca instructor aproximativ şaptesprezece ani. În cadrul acestei 

activităţi, a implementat o largă varietate de programe software. Pentru mai mult de 

zece ani, cercetătorul a dezvoltat diferite modele (software) de Browser-e 

Temporizate, implementându-le cu sute de elevi de-a lungul timpului. 

II.1 Obiectivele cercetării 

Obiectiv principal: Să dezvolte un model de Browser Temporizat (TB – prezentând 

conţinuturile după dată) spre a fi integrat în instruirea Limbajelor de programare şi în 

domeniul informaticii.   

Obiective secundare: 

1. Să analizeze efectul integrării TB în instruirea Limbajelor de programare în 

domeniul informaticii, prin motivaţia pentru învăţare, autoeficacitate şi 

rezultatele şcolare.   

2. Să analizeze modul în care integrarea TB este percepută de elevi la 

informatică, în corelaţie cu motivaţia lor pentru învăţarea limbajelor de 

programare şi cu rezultatele lor şcolare.    

II.1.1 Întrebările cercetării 

1. Care este efectul integrării Browser-ului Temporizat (TB – prezentând 

conţinuturi academic după dată) asupra motivaţiei elevilor de a învăţa 

limbajele de programare şi asupra autoeficacităţii?  

2. Care este efectul integrării Browser-ului Temporizat (TB – prezentând 

conţinuturi academic după dată) asupra rezultatelor şcolare în timpul studierii 

limbajelor de programare? 

3. În ce fel percep elevii de la Informatică Browser-ul Temporizat ca factor 

motivaţional în studierea limbajelor de programare? 
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II.1.2 Ipotezele cercetării 

1. Integrarea TB în instruirea Limbajelor de programare va creşte 

autoeficacitatea elevilor.  

2. Integrarea TB în instruirea Limbajelor de programare va creşte motivaţia de a 

învăţa Limbaje de programare.  

3. Integrarea TB în instruirea Limbajelor de programare va îmbunătăţi rezultatele 

şcolare. 

II.1.3 Variabilele cercetării 

Variabila dependentă: efectul TB asupra: motivaţiei; autoeficacităţii (şcolare şi 

aplicabile) şi rezultatelor şcolare.  

Variabila independentă: percepţiile elevilor, integrarea TB, mediul de învăţare. 

II.3 Paradigma cercetării: metode mixte de cercetare 

Recunoaşterea faptului că cei interesaţi în creşterea calităţii predării trebuie să 

manifeste o înţelegere profundă a proceselor de predare şi învăţare. Această înţelegere 

poate fi atinsă prin analiză şi cercetare (Livingston, McCall, & Morgado, 2009).  

Scopul principal al metodelor mixte în cercetare este triangulaţia, adică validarea 

încrucişată a datelor pentru validarea rezultatelor şi dovezilor prin meticulozitate 

ştiinţifică. Prezentarea datelor culese prin metode variate consolidează interpretare lor 

şi completează informaţia (Alpert, 2010). De exemplu, triangulaţia poate fi folosită 

printr-o combinaţie de interviuri şi o cercetare cantitativă, în care o metodă le susţine 

şi completează pe celelalte pentru a consolida concluziile derivate din fiecare (Rocco, 

Bliss, Gallagher & Pérez-Prado, 2003). Folosirea combinaţiei de metode şi a 

triangulaţiei neutralizează dezavantajele fiecărei metode luate separat.   

Alpert (2010) descrie două tipuri de combinare a metodelor: ordine simultană, 

conform căreia cercetarea este astfel planificată încât să combine cele două metode în 

fiecare etapă, de la conceptualizarea teoretică până la design-ul metodologic, 

colectarea datelor şi analiză.  
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II.4 Instrumentul Browser Temporizat Integrat 

Pentru a analiza întrebările cercetării prin efectul integrării unui TB, s-a folosit un 

sistem computerizat web configurat pentru gestionarea cursurilor şi a lecţiilor. Mai jos 

se află caracteristicile acestui sistem care permite lectorului să gestioneze mai multe 

cursuri şi clase simultan, incluzând vizualizarea unor rapoarte, deschiderea şi 

încheierea cursurilor şi a lecţiilor. Lecţiile pot fi încărcate şi puse la dispoziţia mai 

multor cursuri în acelaşi timp.  

Modele şi baze de date  

Cursuri 

Un curs este definit ca un set de lecţii şi examene, astfel că este posibilă unui anumit 
curs de mai multe ori simultan, fără resetarea cursurilor anterioare. 

Adăugarea unui curs 

� Numele cursului – Numele cursului care este deschis 

� Descrierea cursului – câteva cuvinte despre curs 

� Imaginea cursului – încărcarea unei imagini de dimensiunea 600px 

over200px, care va fi afişată ca imagine de fundal (background) pentru 

descrierea cursului. 

� Lecţii – Alocarea lecţiilor cursului prin alegerea lor dintr-o listă presetată 

(checkboxes). 

� Examene – Alocarea examenelor cursului alegerea lor dintr-o listă presetată 

(checkboxes). 

Editarea unui curs 

� Numele cursului – Numele cursului care este deschis 

� Descrierea cursului – câteva cuvinte despre curs 

� Imaginea cursului – încărcarea unei imagini de dimensiunea 600px 

over200px, care va fi afişată ca imagine de fundal (background) pentru 

descrierea cursului (dacă nu se selectează nici un fişier, fişierul ales nu se 

schimbă). 

� Lecţii – Alocarea lecţiilor cursului prin alegerea lor dintr-o listă presetată 

(checkboxes). 
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� Examene – Alocarea examenelor cursului alegerea lor dintr-o listă presetată 

(checkboxes). 

Ştergerea unui curs 

� Ştergerea unui curs se face prin click pe butonul ,,Şterge curs” ("Delete 

Course") şi prin aprobarea selecţiei din fereastra deschisă. 

Lecţii 

O lecţie constă într-un fişier care este distribuit într-o anumită oră din curs. Lecţia 

poate fi asociată cu mai multe cursuri în acelaşi timp, şi este posibilă închiderea unuia 

la mijloc chiar dacă ora s-a încheiat, prin indicarea numărului paginii unde s-a oprit 

vizualizarea fişierului şi apăsarea butonului ,,Finish lesson”.  

Examene 

Examele constau în fişiere pe care lectorul le indică elevilor pentru exersarea celor 

învăţate în cursul lecţiilor.   

Utilizatori 

� Utilizatorii sunt persoanele care au permisiunea de vizualizare şi acţiune în 

sistem. La crearea unui utilizator, este posibilă desemnarea acestuia cu 

drepturi de administrare - ,,lector”  sau cu drepturi de vizualizare - ,,student”.   

Adăugarea unui utilizator  

� Numele studentului – Numele studentului / elevului care devine utilizator. 

� Username (Nume utilizator) – Username-ul (doar în engleză) este numele de 

logare în sistem.  

� Parolă user – O parolă (cu caractere doar in engleza) care va reprezenta 

parola de accesare a sistemului.  

� Permisiuni – drepturile acordate utilizatorului, de administrare sau 

vizualizare.  
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II.5. Design experimental 

Figura 1.II prezintă etapele cercetării 

 

Figura 1.II: Etapele cercetării 

Tabel 3.II: Triangulaţia în cercetare 

Tipul 
instrumentelor 

de cercetare 

Instrumente de 
cercetare 

Populaţie Etapa colectării 
datelor 

Cantitativ Chestionare cu 
răspunsuri închise  

81 studenţi: 40 din clasa 
care a utilizat şi 41 din 
clasa fără TB  

Începutul şi sfârşitul 
semestrului 2014 al 
anului şcolar  

Calitativ Interviuri semi-
structurate 

10 studenţi care au utilizat 
TB   

Sfârşitul semestrului, 
2014 
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CAP. III: CONCLUZIILE CERCETĂRII 

III.1 Concluzii cantitative demografice  

Tabelul următor prezintă diferenţele dintre grupuri – variabilele demografice. 

Tabel 1.III: Diferenţe de gen între grupuri 

 Control fără 
browser 

Cercetare – cu 
browser 

Total  

Bărbaţi 36 31 67 

87.8% 77.5% 82.7% 

Femei 5 8 13 

12.2% 20.0% 16.0% 

Total 41 40 81 

100.0% 100.0% 100.0% 

 

Tabel 1.III reflectă diferenţe nesemnificative între grupuri în distribuţia participanţilor 

bărbaţi  (X²=2.053, p=.358). 

Tabel 2.III: Diferenţe între grupuri – cursul superior de liceu  

 Control fără 
browser 

Cercetare – cu 
browser 

Total  

Sisteme operare 26 24 50 

63.4% 60.0% 61.7% 

Sisteme grafice 2 0 2 

4.9% 0.0% 2.5% 

Sisteme 
administrative  

13 16 29 

31.7% 40.0% 35.8% 

Total  41 40 81 

100.0% 100.0% 100.0% 

 

Tabel 2.III arată diferenţe nesemnificative între grupuri în ceea ce priveşte distribuţia 

subiecţilor din cursul superior de liceu (X²=2.378, p=.304) 
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III.2 Concluzii cantitative 

Acest capitol prezintă concluziile cercetării în trei etape. Mai întâi, sunt prezentate 

diferenţele dintre grupuri în primul punct de referinţă în timp. În etapa a doua, sunt 

prezentate diferenţele dintre grupuri în al doilea punct de referinţă în timp. A treia 

etapă prezintă diferenţele dintre grupuri corelate cu timpul trecut între cele două 

momente în timp.   

III.2.1 Diferenţe între grupuri  – începutul anului 

Pentru a analiza diferenţele dintre grupuri la începutul anului, au fost realizate teste T 

la două eşantioane independente prezentate în tabelul următor:  

Tabel 4.III: Diferenţe între grupuri – începutul anului 

  Cu Browser   Fără Browser   

  (n=41)   (n=40)   

  Mean S.D.   Mean S.D  t 

Motivaţia pentru 
învăţare 

 1.97 0.56 
  

2.07 0.48  0.84 

Încrederea în 
învăţare 

 2.23 0.56 
  

2.44 0.47  1.82 

Încrederea practică  1.88 0.71   2.19 0.63  2.07* 

Nota de admitere   83.39 11.09   83.10 11.38  0.116 

* p < .05. ** p < .01. *** p < .001 

  

Tabelul 4.III arată o diferenţă semnificativă între grupuri în ceea ce priveşte 

încrederea practică, studenţii din grupul care a utilizat browser-ul având o încredere 

practică mai ridicată decât cei din grupul care a lucrat fără TB. În ceea ce priveşte 

celelalte variabile, motivaţia pentru învăţare, încrederea în învăţare şi încrederea 

practică, nu se constată diferenţe semnificative între grupuri. Aceasta conduce la 

concluzia că grupurile sunt în ansamblu asemănătoare în ceea ace priveşte variabilele 

cercetării.   
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Figura 1.III: Diferenţe în învăţare între studenţii care au studiat folosind TB şi cei care 
au studiat fără TB la începutul anului  

 

 

Figura 2.III: Diferenţe între notele de admitere la studenţii care au studiat folosind TB 
şi cei care au studiat fără TB la începutul anului 

 

Tabelele următoare prezintă diferenţele în ceea ace priveşte variabilele cercetării, 

după gen, specialitate şi tip de limbaj. 
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III.2.2 Diferenţe între grupuri la sfârşitul anului 

Pentru a analiza diferenţele dintre grupuri la sfârşitul anului, au fost administrate teste 

T la două eşantioane independente prezentate în tabelul următor:  

Tabel 8.III: Diferenţe între grupuri la sfârşitul anului  

  Fără Browser   Cu Browser   

  (n=41)   (n=40)   

  Mean S.D.   Mean S.D  t 

Motivaţie pentru 
învăţare 

 1.91 0.42 
  

3.25 0.79  9.52** 

Încrederea în 
învăţare 

 2.08 0.45 
  

2.39 0.49  2.900** 

Încredere practică  1.75 0.62   2.84 0.61  7.882** 

Notă examen extern   78.17 12.74   84.13 10.88  2.258* 

* p < .05. ** p < .01. *** p < .001 

Tabelul 8.III arată că studenţii din grupul care a folosit browser-ul au o motivaţie 

pentru învăţare, încredere în învăţare, încredere practică şi note la teste externe mai 

ridicate decât grupul care a lucrat fără folosirea browser-ului.  

 

Figura 3.III: Diferenţe în măsurile de învăţare între studenţii care au lucrat folosind TB 
şi cei care au lucrat fără folosirea TB la sfârşitul anului  
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Figura 4.III: Diferenţe la notele examenelor externe ] învăţare între studenţii care au 
lucrat folosind TB şi cei care au lucrat fără folosirea TB la sfârşitul anului  

Tabelul următor prezintă diferenţele între variabilele cercetării în funcţie de gen, 

specialitate şi tipul limbajului.  

III.3 Concluzii calitative 

La cercetarea calitativă au participat 10 studenţi din clasă care lucrat folosind TB.  

Analiza interviurilor realizate cu studenţi din grupul experimental, care au studiat 

folosind Browser-ul Temporizat, au furnizat constatări referitoare la percepţia 

studenţilor în legătură cu influenţa TB asupra studierii limbajelor de programare. Mai 

mut, concluziile interviurilor subliniază motivaţie şi interes în studiul informaticii.   
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Tabel 18.III: Teme rezultate din cercetare  

Temă / Categorie Percepţia asupra 
învăţării cu TB 

Percepţia 
psihologică a 
TB 

Contribuţia TB 

1. Percepţia studenţilor referitoare 
la influenţa TB asupra învăţării 
limbajelor de programare 

Pozitivă - Medie Pozitivă - Medie   --- 

2. Contribuţia TB la învăţarea 
personală 

Pozitivă - 
Ridicată 

Pozitivă - 
Ridicată 

Conexiune mai bună a 
materialelor de învăţare 

3. Avantaje ale TB pentru învăţare Pozitivă - 
Ridicate 

Pozitivă - 
Ridicate 

Menţinerea continuităţii 
în învăţare 

4. Dezavantaje ale TB pentru 
învăţare 

Negativă - 
Scăzute 

Negativă - 
Scăzute 

Lipsa accesibilităţii 

5. Contribuţia TB asupra creşterii 
motivaţiei pentru învăţare 

Pozitivă - Medie Pozitivă - Medie Creşterea dorinţei de 
învăţare şi împărţirea 
instrumentelor de 
învăţare 

6. Contribuţia TB la creşterea 
încrederii în învăţarea 
limbajelor de programare  

Pozitivă - Medie Pozitivă - Medie Creşterea dorinţei de 
învăţare a limbajelor de 
programare 

 

7. Contribuţia TB asupra învăţării  
colaborative   

Pozitivă - 
Ridicată 

Pozitivă - 
Ridicată 

Îmbunătăţirea relaţiei 
profesor - studenţi 

8. Eficienţa materialului de 
învăţare pentru cariera viitoare 
a studenţilor 

Pozitivă - Medie Pozitivă - Medie  --- 

9. Relevanţa achiziţiilor din curs 
pentru studenţi  

Pozitivă - Medie Pozitivă - Medie Studenţii indică o 
conexiune între sistem 
şi achiziţii   

 

II.3.1 Percepţia studenţilor referitoare la influenţa TB  asupra 
studierii limbajelor de programare  
 

Percepţia studenţilor care studiază programarea informatică la nivelul inginerie 

practică referitoare la influenţa TB asupra studiilor de programare sunt predominant 

pozitive în urma folosirii unui browser temporizat în timpul studiilor.  

  



22 
 

III.4 Contribuţia TB la învăţarea personală 

Studenţii sunt asistaţi prin cursul web, care înglobează material de suport, pagini 

practice şi prezentări, fişiere şi diferite programe, ca şi exemple de teste. Prin folosirea 

website-urilor studenţii pot urmări materialul de învăţat şi pot extrage date la nevoie. 

Studenţii au indicat folosirea pe scară largă a website-urilor şi chiar au descris 

materialele existente.    

III.6 Sumar al concluziilor calitative  

1. TB a fost perceput unanim ca facilitator al învăţării limbajelor de 

programare;  această concluzie susţine concluziile rezultate din cercetarea 

cantitativă.   

2. Studenţii utilizează TB şi în afara cadrului de învăţare al colegiului; 

3. TB a fost considerat că promovează pedagogia faţă în faţă (F2F). 

4. TB a fost perceput ca instrument de suport pentru învăţare în sfera rezolvării 

de probleme; de exemplu, revizuirea şi consolidarea materialelor studiate în 

lecţia anterioară, sursele de informaţii, distribuirea informaţiei etc.  

5. TB a fost perceput ca instrument care asigură o experienţă de învăţare 

accesibilă, convenabilă, ajustabil la tehnologia celulară şi care permite 

distribuirea informaţiei . 

6. Influenţa TB asupra învăţării limbajelor de programare a fost considerată 

unanim pozitivă, mai ales datorită prezentării surselor de informaţii şi a 

materialelor într-o manieră clară şi accesibilă.  

7. Dificultăţi au fost identificate cu privire la programarea TB în structurile 

tehnologice, în sensul nevoii de conexiune la Internet, expirare a termenelor, 

limitări ale dimensiunilor fişierelor etc.   

8. S-a constatat creşterea gradului de utilizare a website-urilor din curs care 

integrau utilizarea TB.    
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CAP. V: CONCLUZII ŞI RECOMANDĂRI 
 
V.1 Concluzii factuale 

Prezenta cercetare a urmărit să determine modul în care integrarea unui Browser 

Temporizat ca instrument de gestionare a predării şi a învăţării în domeniul 

informaticii poate creşte motivaţia elevilor / studenţilor pentru învăţare, 

autoeficacitatea şcolară şi tehnologică.   

Concluzia care derivă din această cercetare este aceea că integrarea TB ca instrument 

pedagogic web îmbunătăţeşte activitatea de învăţare, determinând studenţii să 

experimenteze medii variate de învăţare (dintre care unele afiliate instituţiilor 

educative), ceea ce îmbogăţeşte învăţarea prin intermediul testării şi rezolvării unor 

teste variate. Toată această activitate, ca şi alte activităţi, contribuie la învăţare, 

creştere şi îmbunătăţire în utilizarea website-urilor cursului care integrează TB în 

predare – învăţare. 

 

V.2 Concluzii conceptuale 

Concluziile cercetării permit prezentarea TM ca strategie majoră în gestionarea 

predării – învăţării în domeniul informaticii. Figura de mai jos surprinde modelul 

dezvoltat în cadrul cercetării: 
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Figura 1.V.: TB ca strategie de gestionare a predării şi învăţării informaticii  

Modelul reflectă integrarea TB ca strategie în procesul de predare – învăţare a 

informaticii. El arată că TB ca instrument tehnologic este perceput ca o tehnologie 

inovativă integrată în predarea informaticii. Această tehnologie inovativă contribuie la 

gestionarea predării şi învăţării şi astfel, creşte eficienţa ambelor procese. Această 

eficienţă creşte nivelul autoeficacităţii şcolare a elevilor, care la rândul său, determină 

creşterea motivaţiei pentru învăţare, astfel încât autoeficacitatea tehnologică a 

profesorului, dificultăţile de adaptare ale elevilor sau diferitele dificultăţi şcolare se 

pot îmbunătăţi în timp. Mai mult, influenţa se extinde pe două direcţii: 

autoeficacitatea tehnologică a profesorilor şi elevilor este îmbunătăţită deopotrivă. 

Elevul devine dintr-un elev ,,static" sau pasiv un elev implicat în activitate, rezumând 

conţinuturi, făcând comentarii şi în ultimă instanţă, la finalul procesului, transformând 

informaţia în cunoştinţe semnificante şi pline de sens. Mai mult, natura ciclică a 

modelului şi influenţele reciproce permit o etapizare a învăţării, reducând lacunele în 

clasă.       

V.3 Implicaţii practice 

Concluziile cercetării permit prezentarea integrării TB ca aspect practic al predării şi 

învăţării informaticii.  
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Modelul arată că domeniul educaţiei este avid după informaţii şi iniţiative care în final 

îmbogăţesc conţinuturile. 

Recomandările următoare sunt formulate pentru a ghida profesorii de informatică 

asupra modului de integrare a TB în procesul de predare-învăţare: 

1. Conceperea unui cadru special de instruire profesională în care profesorii să 

primească explicaţii despre procesul de predare - învăţare; 

2. TB permite distribuirea conţinuturilor şi a testelor între profesorii din diverse 

instituţii şcolare. Astfel, profesorii se pot informa reciproc şi se pot bucura de 

accesul la materialele altor colegi sin alte şcoli; 

3. Întrucât TB constituie un instrument pedagogic inovativ, care ar putea ridica 

obiecţii în rândul profesorilor, strategia trebuie să aibă în vedere reducerea 

acestora şi sprijinirea profesorilor cu abilităţi tehnologice reduse să se 

adapteze. Mulţi profesori consideră tehnologia un ,,duşman" şi nu un 

instrument care le poate veni în sprijin pentru îmbunătăţirea învăţării.  

V.4 Limitările cercetării 

1. Eşantionul de subiecţi nu a fost foarte mare, incluzând 81 de elevi. Acest 

eşantion nu este suficient de mare pentru a asigura consistenţa statistică 

necesară unui eşantion reprezentativ din populaţia de elevi care studiază 

informatica. De aceea, recomandăm ca studiile viitoare să ajusteze design-ul 

cercetării prin lărgirea eşantionului.  

2. Design-ul cercetării prezente a fost un studiu de caz cvasi-experimental, în 

care elevii nu au fost alocaţi grupului lor la întâmplare. Un astfel de design 

poate compromite validitatea internă a cercetării, întrucât este posibil să fi 

existat deja diferenţe mari între grupuri înaintea cercetării. O analiză 

preliminară desfăşurată în cadrul cercetării a sugerat această posibilitate, şi a 

arătat că în general, componenţa grupurilor a fost asemănătoare în majoritatea 

variabilelor dependente, aşa încât validitatea a fost afectată minimal.   

3. Prezenta cercetare se bazează pe datele culese de la studenţi prin autoevaluare 

(exceptând notele lor din provenite dintr-o sursă externă. Nu s-a consemnat 

perspectiva profesorilor. Studiile viitore vor trebui să analizeze şi alte surse de 

informaţii care să se valideze reciproc, consolidând triangulaţia. 
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V.4 Contribuţii la cunoaştere 

Contribuţiile prezentei cercetări constau înainte de toate în perspectiva teoretică, 

datorată faptului că cercetătorul a analizat Browse-ul Temporizat ca instrument 

dezvoltat personal, precum şi datorită faptului că prin concluziile obţinute în urma 

unui model teoretic de integrare a TB în predarea informaticii, cercetarea acoperă 

lacunele existente în cunoaşterea acestui domeniu.   

Cercetarea este originală, bazată pe un instrument dezvoltata de cercetător, ceea ce 

conferă nota inovativă a cercetării. Modelul dezvoltat de cercetare are la bază teoriile 

existente asupra învăţării. Prin aceasta, cercetarea contribuie la lărgirea cunoaşterii 

domeniului teoriei învăţării constructiviste (Vygotsky), a teoriei învăţării mediate 

(Feuerstein) din perspectiva gestionării procesului de predare – învăţare în sfera 

informaticii (Ginat, 2001). De aceea, principala contribuţie a cercetării este aceea că 

sporeşte cunoaşterea teoretică din perspectiva informaticii.    

V.5 Cercetări viitoare 

1. Cercetare s-a desfăşurat într-un singur colegiu, cu orientare strict tehnologică. 

Se recomandă ca cercetarea să fie reluată în mai multe colegii în acelaşi timp 

pentru determinarea validităţii rezultatelor.   

2. Se recomandă ca cercetare integrării Browser-ului Temporizat în predare să se 

desfăşoare şi în predarea altor domenii, cât mai variate, si/sau să includ alte 

colegii sau universităţi.      

3. Recomandăm realizarea unei cercetări comparative între integrarea TB în 

predarea inovativă şi integrarea TB în predarea online. Observaţiile obţinute 

astfel ar putea îmbunătăţi integrarea TB în procesul de predare – învăţare. 

4. Este posibilă analizarea percepţiei profesorilor care lucrează cu instrumente 

ale predării şi ale pedagogiei care aparţin unui anume instituţii şcolare, faţă de 

instrumentele dezvoltate individual, indiferent de afilierea autorilor lor la o 

anume instituţie.   
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Anexa 1: Formular de consimţământ privind participarea la 
programul de cercetare  
 

I ________________________ (Nume şi precume) 

CNP  ______________________________ 

Adresă ______________________________ 

Subsemnatul sunt de acord să completez chestionarele din cadrul de lucru al cercetării 

referitoare la Ştiinţe informatice şi Browser Temporizat, după primirea explicaţiilor 

necesare despre cercetare şi scopurile acesteia.   

Chestionarele sunt anonime şi garantează confidenţialitatea informaţiilor mele 

personale.  

Am fost asigurat(ă) că voi primi răspunsuri la întrebările apărute în cursul completării 

chestionarelor.  

În aceste condiţii, declar că sunt de acord benevol să particip şi că înţeleg cele 

menţionate mai sus.   

______________           ____________________               _____________ 

Nume participant    Semnătură                                       Data 

 

Am primit acest consimţământ de participare după explicarea cadrului cercetării şi a 

scopurilor acesteia şi după asigurarea faptului că participantul a înţeles aceste 

explicaţii.  

 

Udi Lavi                          ____________________               _____________ 

    Cecrcetător                  Semnătură                                       Data 
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Anexa 2: Întrebările chestionarului 

Motivaţia pentru interesul faţă de studiile din domeniul informaticii   

1. În timpul studierii informaticii, preferaţi ca materialele să fie interesante / să 

vă provoace în învăţarea unor lucruri noi? Vă rugăm specificaţi:  

2. Veţi fi capabil să extindeţi concluziile logice dobândite într-un limbaj de 

programare şi la alte limbaje de programare, în ceea ce priveşte cunoştinţele şi 

abilităţile dobândite?   

3. Consideraţi că înţelegerea defectuoasă a materialului este responsabilitatea 

dvs. sau a instructorului?  

4. Consideraţi că materialul învăţat la Informatică este important şi vă va folosi 

în viitor?  

5. Consideraţi importante rezultatele la Informatică?  

6. Vă simţiţi încrezător în abilitatea dvs. de a înţelege materialul dificil / teoretic 

de la Informatică?  

7. În ce fel vă pregătiţi în această problemă?  

8. Un material dificil la Informatică vă descurajează sau vă sporeşte motivaţia?  

9. Dorinţa de a reuşi în domeniul informaticii vă împiedică să vă arătaţi abilităţile 

celor apropiaţi?  

10. În ce fel consideraţi a fi important succesul la informatică?   



32 
 

Anexa 3:Chestionar 
 

Dragă student! 

 

Această cercetare este parte a unui studiu doctoral care cercetează percepţiile şi 

comportamentele studenţilor.  

Acest chestionar va fi înmânat în două momente în timp, aşa încât vă rugăm să 

indicaţi ultimele patru cifre ale telefonului mobil, în scopul asigurării continuităţii.   

Subliniem faptul că răspunsurile dvs. vor rămâne anonime, şi că vor servi doar la 

realizarea cercetării şi la extragerea concluziilor acesteia în scop de învăţare.   

Chestionarul este redactat la masculin dar se adresează în egală măsură ambelor sexe.  

Vă mulţumim pentru cooperare,  

Echipa de cercetare 

 

 

Prima parte: Motivaţie şi învăţare 

Aprecierile următoare descriu sentimentele pe care studenţii le experimentează în 

relaţia cu şcoala. Vă rugăm indicaţi în ce măsură fiecare dintre sentimentele 

următoare desemnează cel mai bine experienţele dvs. frecvente în momentul de faţă al 

experienţei dvs. academice. 
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Încercuiţi cifra cea mai relevantă  

Referitor la programele de studii Acord/Dezacord 

Total de 
acord 

De 
acord 

Parţial 
acord şi 
parţial 
dezacord 

Dezacor
d 

Total 
dezacor
d 

Prefer materiale de studiu 
provocatoare, care mă vor stimula să 
învăţ lucruri noi.  

1 2 3 4 5 

Consider că este important să reiau 
materialul de studiu de la cursuri.  

1 2 3 4 5 

Prefer materiale de învăţare 
stimulative pentru curiozitatea mea, 
chiar dacă sunt mai dificile.    

1 2 3 4 5 

Fac efortul de a înţelege conţinuturile 
pe cât de atent şi extins posibil.  

1 2 3 4 5 

Mă interesează mult conţinutul ariilor 
învăţate.  

1 2 3 4 5 

Consider materialul de învăţare un 
punct de plecare, în încercarea de 
dezvoltare a propriilor mele idei 
legate de acesta.  

1 2 3 4 5 

Oricând am posibilitatea, aleg cursuri 
din care să am ce învăţa, chiar dacă 
nu îmi garantează o notă bună.   

1 2 3 4 5 

Încerc să leg propriile mele idei de 
ceea ce am învăţat.   

1 2 3 4 5 

Consider atractive cele mai multe 
dintre subiectele învăţate la cursuri.  

1 2 3 4 5 

Consider foarte importantă 
înţelegerea materialului învăţat la 
cursuri.  

1 2 3 4 5 
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Parte a doua: Încrederea şcolară 

Aprecierile următoare descriu nivelul dvs. de încredere referitor la succesul şcolar. 

Indicaţi în ce măsură sunteţi sau nu de acord cu fiecare dintre aceste aprecieri 

referitoare la dvs. şi la experienţa dvs. academică, ţinând cont de anul şcolar aflat în 

faţă.   

Încercuiţi cifra cea mai relevantă  

Referitor la anul şcolar următor Acord/Dezacord 

Total de 
acord 

Total 
de 
acord 

Total de 
acord 

Total de 
acord 

Total de 
acord 

Mă descurc excelent cu sarcinile academice 
desemnate mie.  

1 2 3 4 5 

Ştiu că voi fi capabil să învăţ şi să înţeleg 
materialul de studiu.   

1 2 3 4 5 

Mă aştept să am rezultate şcolare bune.  1 2 3 4 5 

Cred că nu voi primi note bune în acest an 
şcolar.  

1 2 3 4 5 

Abilităţile mele de învăţare sunt excelente 
faţă de ale altora.  

1 2 3 4 5 

Cred că faţă de ceilalţi studenţi, voi fi unul 
dintre studenţii cei mai buni din anul meu.  

1 2 3 4 5 

Sunt sigur că pot îndeplini cu succes sarcinile 
din clasă. 

1 2 3 4 5 

Cred că faţă de ceilalţi studenţi, aptitudinile 
mele de învăţare sunt excelente.  

1 2 3 4 5 

Cred că faţă de ceilalţi studenţi, am destul de 
multe cunoştinţe despre materialul de învăţat.  

1 2 3 4 5 

Sunt sigur că voi fi capabil să asimilez cu 
succes materialul de învăţat.  

1 2 3 4 5 
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Partea a treia: Încrederea practică 

Aprecierile următoare se referă la nivelul încrederii dvs. în abilitatea de a implementa 

materialul de învăţare în relaţie cu cariera pe care intenţionaţi să o urmaţi. Luând în 

considerare acest material şi cariera pe care doriţi să o urmaţi, vă rugăm să indicaţi în 

ce măsură sunteţi sau nu de acord cu fiecare dintre aprecierile de mai jos referitor la 

dvs. şi a experienţa dvs. academică.   

Încercuiţi cifra cea mai relevantă  

Referitor la viitoarea carieră  Acord/Dezacord 

Total de 
acord 

Total 
de 
acord 

Total de 
acord 

Total de 
acord 

Total de 
acord 

Cred că mă voi descurca bine în diferite 
poziţii în cariera pe care o voi urma. 

1 2 3 4 5 

Sunt sigur că pot îndeplini cu succes 
orice sarcină în cariera pe care o voi 
urma, chiar dacă e complicată.   

1 2 3 4 5 

Voi depăşi cu succes numeroasele 
provocări asociate carierei pe care o voi 
urma.  

1 2 3 4 5 

Sunt sigur că pot îndeplini cu succes cele 
mai multe dintre sarcinile care îmi vor fi 
atribuite în cariera pe care o voi urma.  

1 2 3 4 5 

Faţă de alţii, pot îndeplini bine cele mai 
multe dintre sarcinile corelate carierei pe 
care o voi urma. 

1 2 3 4 5 

Am încredere că voi îndeplini noi sarcini 
corelate carierei pe care o voi urma. 

1 2 3 4 5 

Chiar dacă sarcinile corelate carierei pe 
care o voi urma sunt dificile, le pot 
îndeplini destul de bine.  

1 2 3 4 5 
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Partea a patra: Informaţii personale 

 

1. Sex: A. Masculin B. Feminin 

2. Care este specializarea urmată în liceu?  

A. Sisteme administrative 

B. Sisteme Operaţionale 

C. Sisteme grafice 

3. Care este tipul limbajului pe care v-aţi bazat în realizarea proiectului final în clasa a 

12-a?  

A. Object-Oriented Programming (JAVA or C#) 

B. Procedural Programming (precum C language) 

C.  

Ultimele patru cifre ale numărului dvs. de telefon mobil: ____ ____ ____ ____ 

Vă mulţumim pentru timpul acordat!! 

 

 

 

 

 

 

 

 


